



Informace obecního úřadu  
Policie varuje  
Svoz a třídění komunálního odpadu  
Propagace naší obce  
Tříkrálová sbírka  
Humanitární sbírka pro diakonii  
Knihovna  
Základní škola - školní rok 2004-2005  
Nadace Děti kultura sport  
Mateřská škola  
Sbor dobrovolných hasičů  
Osvětimanští ochotníci  
Osvětimanští vinaři - výstava vín  
Lesní družstvo  
Český zahrádkářský svaz  
A co naši senioři?  
Rybářský kroužek  
60 let skautingu v Polešovicích  
První poválečné dny v Osvětimanech  
60. výročí osvobození Osvětiman  
Zajímavé lokality v našem okolí - Ježovský lom  
Mladí šachisté bilancovali  
Nováčci do šesti let odehráli první turnaj.  
Šachový klub Osvětimany  
Florbalová sezóna 2004/2005  
Fotbalový oddíl TJ Osvětimany  
Fotbaloví žáci  
Jaro fotbalového dorostu  
Fotbalové "A" mužstvo postupuje do okresního přeboru!!!  
Staří páni hrají dál a fotbal je baví

Osvětimanský zpravodaj vydává Obecní úřad Osvětimany. Kresba na titulní straně Ing. arch. Jiří Hloušek. Redakčně zpracovala PhDr. Marie Náplavová, Mgr. Marie Kordulová, ing. Josef Bartoněk, ing. Eva Bartoňková

### Informace obecního úřadu

Pěkné pozdravení vážení spoluobčané,

jak jistě víte, když se současné zastupitelstvo ujímalo správy naší obce, byla jeho největším úkolem konsolidace obecních financí zatížených velkou zadlužeností. Myslím, že dnes již lze říci, že zastupitelstvo tento nelehký problém vyřešilo zdárně, neboť každodenní hospodaření obce je stabilizované a dlouhodobě udržitelné. Bylo pro mě velkým potěšením, když jsem na seznamu nejvíce zadlužených obcí Ministerstva financí z jara tohoto roku Osvětimany již nenalezl. Oproti stavu na začátku volebního období je to nesporný úspěch. A k tomu se koncem minulého roku podařilo odvrátit ještě další pohromu pro obecní finance. Po kontrole financování stavby domu s pečovatelskou službou, na základě nepatrného formálního pochybení, požadoval finanční úřad vrátit téměř deset miliónů korun. Odvrácení této hrozby nebylo jednoduché, ale když se o celou záležitost po naší prosbě začal zajímat senátor Josef Vaculík, jemuž patří velké poděkování, události přece jen nabraly spád a ministr financí nám celou částku odpustil. Věřte, že jsme si v zastupitelstvu všichni zhluboka oddechli.

Samozřejmě stále musíme šetřit a není možno realizovat vše, čím bychom chtěli život Vám, osvětimanským občanům, vylepšit a zpříjemnit. Jsem velmi rád, že se nám to daří alespoň částečně. V současné době se upravuje ulička za Martexem. Práce pro nás provádí Správa a údržba silnic Slovácka, se kterými máme dobré zkušenosti z loňských prací ve Vřesovské ulici. Zajděte se do uličky podívat, věřím, že mi dáte za pravdu, že zde vzniká krásná klidová část obce. Většinu nákladů na tuto akci poskytujeme z vlastních zdrojů, 400 tisíc korun nám prostřednictvím Zlínského kraje poskytlo Ministerstvo pro místní rozvoj jako odměnu za umístění v soutěži Vesnice roku v roce 2004. Podařilo se opravit chodník pod parkem a dokončit opravu chodníku na Újezdách po provedené kabelizaci. Také musím pochválit spolupráci s vedením Lesního družstva Osvětimany, které za naší finanční spoluúčasti provedlo opravu povrchu vozovky kolem koupaliště. Pro letošní rok ještě připravujeme opravu kříže Na Zábrání naproti Martexu. V kříži zela již delší čas svislá puklina, která se v poslední době natolik rozšířila, že hrozilo rozpadnutí kříže. Kolem kříže bude vybudováno odpočinkové místo.

Současně probíhají přípravné práce na rekonstrukci komunikace Na Zábraní, kterou bychom velmi rádi provedli v příštím roce. Snažili jsme se opětovně o úspěch v soutěži Vesnice roku, abychom na zmíněnou rekonstrukci mohli použít dotace získané za umístění, ale to se nám, jak uvádím níže, nepodařilo. Nyní hledáme možnosti získat finance z jiných zdrojů.

Využili jsme nabídky obce Buchlovice, která po pořízení nového hasičského auta prodávala starší cisternu Liaz. Cisterna našich hasičů již byla bez nadsázky v havarijním stavu a opravit ji tak, aby prošla technickými prohlídkami, by si vyžádalo neúměrné finanční prostředky. Cisterna z Buchlovic je navíc mnohem lépe vybavena a přizpůsobena protipožárnímu zásahu. Dále jsme pro naše hasiče zajistili dýchací přístroje a další vybavení pro zvýšení jejich bezpečnosti a usnadnění jejich náročné a odpovědné práce.

V letošním roce jsme věnovali zvýšenou péči opravám objektů, jako jsou dětská hřiště, autobusové zastávky a podobná místa v Osvětimanech, podařilo se nám zajistit výměnu poškozené turistické mapy na návsi.

Obec se finančně podílela na vydání knihy "Svatý Kliment u Osvětiman v zrcadle dějin" osvědčených autorů Baščana, Jílka a Žižlavského. Kmotry knihy byli starostové obcí, jejichž katastry ke Klimentku sahají, Vřesovic, Moravan a Osvětiman, křest proběhl po mši při tradiční pouti.

Letos jsme se opětovně přihlásili do soutěže Vesnice roku. Protože však stejné ocenění může obec obdržet vždy až po deseti letech, a my jsme v roce 2002 získali bílou a v roce 2004 modrou stuhu, jediným úspěšným výsledkem pro nás mohlo být první místo a stuha zlatá. Mezi dalšími sedmnácti obcemi přihlášenými do soutěže ve Zlínském kraji však byla i obec Modrá se svým Archeoskanzenem, a tak vítěz byl předem jistý. Domnívám se, že Modrá bude těžko hledat konkurenci i v celostátním kole. V souvislosti se soutěží Vesnice roku jsme si Vás dovolili poprosit o pomoc při úpravě okolí Vašich domovů. Ale jak již jsme uvedli v letáčku s uvedenou prosbou, hlavním cílem celé akce bylo především zlepšení vzhledu naší obce, a to se bez ohledu na vyhodnocení Vesnice roku povedlo. Děkujeme proto všem, kteří zvýšenou pozornost svému okolí věnovali. Zvláště srdečně chci poděkovat občanům, kteří se zúčastnili jarního úklidu veřejných prostranství naší obce. Věříme, že ve snaze učinit Osvětimany krásnější, budete pokračovat.

Naše padesátileté koupaliště již nevyhovuje novým hygienickým předpisům. Podařilo se nám vyřídit výjimku na provozování koupaliště do roku 2007. Mezitím jsme si nechali vypracovat odborný odhad nákladů na uvedení areálu koupaliště do souladu s platnými předpisy. Nutné náklady představují investici blížící se čtyřem miliónům korun. I když provoz koupaliště je každoročně ztrátový, přece jen se domníváme, že je pro obec přínosem a že by koupaliště mělo být v Osvětimanech zachováno. Vysoká investiční náročnost však bude mít nesporný dopad do hospodaření obce v příštích letech, a proto jsme se rozhodli ponechat rozhodnutí na zastupitelstvu, které vzejde z voleb příští rok na podzim.

Společenským a sportovním událostem jsou vyhrazeny jiné stránky zpravodaje. Dovolte mi ale pár osobních poznámek. Myslím si, že jedním z velmi příjemných dnů byla letošní poutňová neděle. Z posezení na Nové louce se stala velmi milá tradice setkávání lidí v přírodě. Ještě jednou chci poděkovat našim divadelním ochotníkům, jejichž zdařilé provedení nové hry lze považovat za kulturní událost dosavadního průběhu letošního roku. Až svůj "Skandál na úrovni" budou dávat znovu, nenechte si ho ujít.

Starosti nám naopak dělá návštěvnost v kinokavárně. Ačkoliv se nám díky paní Marii Markové daří do programu neustále zařazovat filmy aktuální a zajímavé, návštěvnost v poslední době povážlivě poklesla. Proto jsme se rozhodli přikročit k omezení promítacích dnů a filmová představení budeme promítat jednou za čtrnáct dnů.

Soustavná, trpělivá a obětavá práce s mladými šachisty přinesla své ovoce. Zejména díky panu Karlu Pilařovi se dvě šachové žákyně, Lenka Blechová a Petra Churá, probojovaly na Mistrovství České republiky mládeže v šachu ve Zlatých Horách. S velkým zájmem jsem sledoval jejich boje a velmi mě potěšila jejich celková umístění. Největším sportovním úspěchem pro Osvětimany je postup fotbalistů do okresního přeboru. O tento úspěch se zasloužili hráči, realizační tým, vedení fotbalového oddílu a v neposlední řadě sponzoři. Všem patří velký dík. Jako starosta si na celém úspěchu nejvíce cením toho, že byl dosažen hráči a členy realizačního týmu z Osvětiman pocházejících nebo zde žijících. A to je pro budoucnost osvětimanského fotbalu dobrá zpráva.

Děkuji všem, kteří obětují svůj volný čas a úsilí rozvoji společenského, kulturního a sportovního života v Osvětimanech, úpravám a údržbě naší obce. Věřím, že se nám bude dařit stále rozšiřovat spolupráci vedení obce s Vámi, občany, aby se nám v naší krásné vesnici společně dobře žilo.

*Josef Bartoněk, starosta*

[Nahoru]

## **Policie varuje**

"Když ptáčka lapají, pěkně mu zpívají"

Tak nějak lze, slušnou formou, popsat chování různých nekalých živlů, parazitujících na lidské důvěřivosti a naivitě.

Policie České republiky chce tímto článkem upozornit naše občany na rostoucí počet krádeží peněz, šperků apod. v bytech a domech "za bílého dne", kterých se stále častěji dopouštějí různí podomní prodejci, výkupčí starozitností, falešní úředníci apod. Ohrožení jsou zejména občané pokročilého věku, kteří zůstávají přes den sami

doma, nebo již doma žijí zcela osamoceně. Tito pak často podlehnou všíravému chování různých individuí, vpustí je do bytu či domu a mnohdy jim pak zůstanou jen oči pro pláč, když po jejich odchodu zjistí odcizení životních úspor, šperků a podobně.

Jako příklad uvádím případ z nedávné doby z blízké obce, kde pod záminkou výkupu starožitností se vetřely dvě ženy do poloopuštěného rodinného domu a z něho pak odcizily rodinné šperky v hodnotě desítek tisíc korun.

Nyní stručný výčet osob, na které by si občané měli dávat dobrý pozor:

- podomní prodejci, nabízející na první pohled levné a kvalitní zboží všeho druhu, vystupující samostatně nebo ve skupinách

- osoby vystupující jako výkupčí starožitností, nábytku apod.

- osoby vydávající se za pracovníky energetiky, vodáren, plynáren, bytových družstev apod. bez označení podniku a bez řádného průkazu či oprávnění

- osoby vydávající se za úředníky městského úřadu, zdravotních pojišťoven, sociálních služeb apod., které občané neznají a kteří s sebou nemají průkazku

- osoby doručující různé výhry ze soutěží, kterých se občané ani nezúčastnili

- osoby propagující různé alternativní vyznání a sekty

- cizí osoby požadující jídlo, pití, směnu větší částky peněz, popřípadě požadující půjčky na některé výdaje.

Policie doporučuje takové osoby do bytu či domu nepouštět, jednat s nimi pouze přes okno, popř. řetízky zajištěné dveře.

Dále je vhodné, aby o výskytu takovýchto osob byla bez odkladu vyrozuměna Policie ČR, např. oznámením na bezplatnou linku tísňového volání 158. Pokud se takové podezřelé osoby pohybují motorovým vozidlem, je vhodné poznačit si registrační značku takového vozidla.

Závěrem vyzývám naše občany, aby v žádném případě nepodceňovali praktiky uvedených osob, a i když se jich jejich jednání přímo netýká, aby nebyli nevědomí a výskyt takových osob Policii ČR oznamovali. Budete tak preventivně chránit jak sebe, tak své sousedy a další občany.

Za případnou spolupráci Policie ČR předem děkuje.

*Kpt. Miroslav Kužela, vedoucí odd.*

[Nahoru]

## **Svoz a třídění komunálního odpadu**

Nakládání s odpady se řídí zákonem č. 185/2001 SB., o odpadech a obecně závaznou vyhláškou obce Osvětimany o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Odpad je podle těchto předpisů každá věc, která je nepotřebná nebo neslouží svému účelu. Občané jsou povinni podle vyhlášky s odpadem zacházet, tedy především odpad třídit a ukládat ho pouze do určených nádob a na určitých místech. Z odpadu je nutno vytřídit sklo, plasty, kovy a nebezpečný odpad. Co je to nebezpečný odpad stanoví zákon o odpadech. Jsou to například televizory, ledničky, mrazničky, baterie a akumulátory, jedy, postřiky, laky a nátěrové barvy, zářivky, pneumatiky atd. Sběr nebezpečného odpadu organizuje obecní úřad dvakrát do roka. Přesné termíny sběru nebezpečného odpadu jsou zveřejňovány na úřední desce a místním rozhlasem v dostatečném předstihu.

Stavební odpad není komunálním odpadem, a proto si likvidaci stavebního odpadu občan zajišťuje a hradí sám. Všechny další odpady od občanů, ne od firem a podnikajících osob, jsou odpadem komunálním. Pro sběr komunálního odpadu jsou určeny popelnice, které by si měli občané zajistit na své náklady. Mimo to jsou v obci umístěny kontejnery u obecního úřadu, u koupaliště a na Zábrání, které jsou vyváženy dle potřeby. Kontejner umístěný na hřbitově je určen výhradně pro hřbitovní odpad. Pro chataře jsou v chatové oblasti k dispozici tři kontejnery.

Kontejnery na tříděný odpad máme umístěny u obecního úřadu. Kovový odpad je vykupován každý lichý čtvrtek od 15.00 do 17.00 hod. ve sběrně .

Svozovou službu popelnic u bytových a rodinných domů a kontejnerů zajišťuje OTR a.s., Moravíky 905, 686 01 Uherské Hradiště. Popelnice se vyváží 1x za čtrnáct dnů, kontejner na sklo se vyváží 1x za měsíc a na plasty každý týden.

Pro letošní rok zvýšilo zastupitelstvo obce poplatek z 285,- Kč na 330,- Kč na osobu a rok, ve stejné výši je i poplatek za rekreační objekt. Od poplatku jsou osvobozeny děti do 10 let. Ani tyto poplatky nepokryjí všechny náklady obce na svoz tuhého domovního odpadu.

Rok 2004

Příjmy z poplatků od občanů 241 333,-

Příjmy ze systému EKO-KOM a.s. 12 403,-

Výdaje 392 671,-

Z toho:

Odvoz skla 3 928,-

plastů 23 368,--  
nebezpečný odpad 27 642,--  
popelnice 257 579,--  
kontejnery 80 154,--  
(bylo vyvezeno 42 kontejnerů, průměrná cena na 1 kontejner činí 1 908,-- Kč).  
Obec doplatila z rozpočtu obce 139 935,-- Kč

#### I. pololetí 2005

Příjmy z poplatků od občanů 223 125,--  
Příjmy ze systému EKO-KOM a.s. 11 424,--

Výdaje 200 562,68

Z toho:

Vývoz skla 1 454,--  
plastů 9 260,--  
nebezpečného odpadu 14 393,--  
popelnic 147 350,--  
kontejnerů 28 106,--  
(bylo odvezeno 12 kontejnerů, průměrná cena na 1 kontejner činí 2 342,-- Kč).

[Nahoru]

### Propagace naší obce

**Naše hody v Neratovicích** - Možná si někteří z Vás všimli pánů, kteří s velkým zájmem pořizovali snímky z průběhu našich posledních hodů. Jednalo se o fotografy a cestovatele Miroslava Švejnohu a Jaromíra Gieceka, kteří zde sbírali materiál pro připravovanou neratovickou výstavu fotografií o etnikách světa, jejich zvycích a tradicích.

Fotografie z osvětimanských hodů se tak v Neratovicích na přelomu roku ocitly v exotické společnosti. Z jedné strany byly skupiny fotografií etnik z Indonésie, z druhé strany panel představující čínský folklór. Dále byly součástí výstavy fotografie z pravoslavných křtin v Mikulčicích a z oslav při uvádění do funkce nového šamana na Siberutu na Nové Guineji. Výstava byla úspěšná a autorům se podařilo, jak bylo jejich záměrem, vyjádřit společné prvky tradic etnik z různých koutů světa.

Několik fotografií pořízených uvedenými pány na našich hodech se podařilo získat i našemu obecnímu úřadu. Využili jsme je při pořádání výstavy z činnosti v obci k letošnímu Svátku matek.

**Cimbálová muzika na vlnách Českého rozhlasu** - V neděli 30. ledna patřila ranní půlhodina vysílání Českého rozhlasu Brno Osvětimanské cimbálové muzice. V brněnském pořadu Folklorní notování byli hosty L. Běťák a Z. Potyková, kteří představili nově vydané CD. Písničky z CD jste mohli slyšet z éteru i v neděli večer 22. února. Na vlnách Českého rozhlasu Olomouc byly vysílány v pořadu Cimbál a husle. Vzpomínalo se nejen na historii, ale i na současnost muziky, stranou nezůstal ani vydaný zpěvník Zpívalo se v Osvětimanech, který je v současné době již vyprodán.

**Osvětimany v České televizi (ČT)**- V úterý 1. března natáčela ČT Brno v obci dokument pro cyklus Náš venkov - O řemesle a řemeslnících. Pořad byl odvysílán v sobotu 12. března 2005 na ČT 2. Vystoupil v něm pan starosta ing. Josef Bartoněk, paní místostarostka PhDr. Marie Náplavová a paní Marie Blechová, která hovořila o současné problematice v oblasti výroby lidové keramiky. Repríza pořadu byla vysílána v pátek 18. března na ČT1.

Dne 21. dubna byla naše obec v rámci týdenní **propagační akce Mikroregionu Buchlov v Praze** na Staroměstském náměstí prezentována paní místostarostkou PhDr. Marií Náplavovou. V propagačním stánku mikroregionu se mohli nejen Pražané, ale i návštěvníci Velikonočních trhů seznámit s památkami, přírodními krásami a turistickými možnostmi naší obce. K zakoupení byly i vydané publikace a CD Osvětimanské cimbálové muziky.

[Nahoru]

### Tříkrálová sbírka

První neděli v letošním roce se konala Tříkrálová sbírka, pořádaná tradičně v tento čas Oblastní charitou v Uherském Hradišti ve spolupráci s obecním úřadem. Pod zkušeným vedením paní Věry Mičkové a paní Kateřiny Struhové prošly dvě skupiny koledníků celou obec a vykoledovaly neuvěřitelných 16.240 Kč, což je o 599,50 Kč více než v loňském roce. Jsme potěšeni, že i letos zůstala srdce našich občanů otevřena. Touto finanční částkou

přispěli dárci na pomoc sociálně potřebným občanům.

Písemné poděkování, které obdržel obecní úřad od organizátorů za velmi zdařilou sbírku, patří i duchovnímu správci farnosti, organizátorům, vedoucím skupinek, koledníkům, rodičům, pracovníkům obecního úřadu a hlavně všem dárcům.

[Nahoru]

### **Humanitární sbírka pro diakonii**

Ve dnech 4. - 6. dubna proběhla v obci humanitární sbírka, kterou vyhlásilo občanské sdružení Diakonie Broumov. Je to nezisková organizace poskytující materiální pomoc potřebným občanům u nás i v zahraničí. Sbírkou organizoval OÚ a byla zaměřena na letní a zimní oblečení, lůžkoviny, bytové textilie atd. Probíhala v prostorách šachové klubovny ve víceúčelové budově. Celkem si Diakonie odvezla 134 pytlů textilií. Spokojena se sbírkou byla nejen Diakonie, ale i naši občané, kteří svými darovanými věcmi přispěli na dobrý účel.

Poděkování patří všem dárcům, kteří se do sbírky zapojili, a zejména těm, jenž pomáhali s její organizací - pí. H.Motalová, J.Čevelíková a M. Náplavové.

Diakonie Broumov se po dobrých zkušenostech s naším obecním úřadem na nás opět obrátila se žádostí o uspořádání podzimní humanitární sbírky. Žádosti jsme vyhověli a od 26. září do 30. září 2005 uspořádáme sbírku znovu. Bližší informace budou upřesněny. Věříme, že se občané opět zapojí a využijí příležitost pomoci sociálně potřebným lidem.

*PhDr. Marie Náplavová*

[Nahoru]

### **Knihovna**

Koncem minulého roku měla knihovna 4.136 knih. Z toho je 913 naučné literatury a 3.223 krásné literatury. V loňském roce navštívilo knihovnu 643 čtenářů a vypůjčilo se celkem 3.258 knih. Knihovna mimo vlastní nákupy knih, které se zaměřují zejména na regionální literaturu a jsou dotované obcí, doplňuje pravidelně svůj knižní fond meziknihovní výpůjční službou z knihovny B. B. Buchlova v Uherském Hradišti.

Mimo zapůjčení literatury, časopisů pro dospělé i děti, mohou návštěvníci využít zdarma připojení k internetu.

Členský poplatek za rok činí: pro děti 10,-Kč, pro dospělé 20,-Kč

Knihovna je otevřena každý čtvrtek od 15.00 hod do 18.00 hod.

[Nahoru]

### **Základní škola - školní rok 2004-2005**

Stejně jako v minulých letech i tento školní rok byl naplněn nejen prací související s výukou, ale i aktivitami týkající se zájmové i mimoškolní činnosti.

Jedním z nejvýznamnějších úspěchů bylo zapojení 40 žáků do literární soutěže: "Píšu povídky ,píšu básně", z nichž 9 získalo významné ocenění a dva žáci postoupili i v rámci kraje. V recitační soutěži, kterou organizoval Dům dětí a mládeže ve Starém Městě, se na předních místech umístil L.Vaculík 4.tř., L.Bilíková 5. tř., K.Kolářová a M.Hromadová 6.tř. Zvláštní uznání obdržela K.Cigánková z 8. třídy.

Mladí divadelníci ze 6.třídy pod vedením paní učitelky Hany Budíkové, reprezentovali naši školu na divadelní soutěži "Žebříňák" v Uherském Hradišti. Krásné výrobky a kresby našich žáků putovaly na výstavu "Strašáci, aneb úpadek strašáctví na Moravě", kterou realizovalo Slovácké muzeum v Uh.Hradišti.

Již tradičně se žáci účastní soutěže v počítačové grafice, kde dosahují pěkných výsledků.

V rámci dopravní výchovy děti navštěvující školní družinu získaly třetí místo v soutěži této kategorie. Pravidelně rovněž probíhá výcvik ve znalostech dopravních předpisů i schopnostech jízdy na kole na dopravním hřišti v Uherském Hradišti pro žáky 4.třídy. O tom, že se zavádí nové moderní metody do výuky na naší škole, svědčí i obliba projektového vyučování. Dne 20.10.2004 se uskutečnil celoškolský projekt nazvaný "Den stromů", kde žáci dokazovali, že umí pracovat v týmu, samostatně vyhledávat informace, navzájem si pomáhat a být k sobě tolerantní.

V letošním školním roce jsme uspořádali dvakrát sběr starého papíru. Konečný výsledek 10 650 kg je důkazem toho, že ani tato problematika není žákům cizí. Téměř celou organizaci mají na starosti vycházející žáci. V konečném důsledku se touto činností učí nejen třdit odpady, ale především se šetrně chovat ke svému životnímu prostředí.

V rámci kulturního vyžití navštěvují naši žáci filmová představení v místním kině, divadelní představení ve Slováckém divadle v Uherském Hradišti, nebo ve Zlíně. Kulturním zážitkem pro mnoho žáků bývá i jejich vlastní prezentace při vystoupení na "Dni matek", či "Vánočním rozjímání". Připravit pro své mladší spolužáky "Mikulášskou nadílku" nebo program na "Den dětí", je pro nejstarší žáky zkouškou, při které musí tvořit, vyrábět,

organizovat a vymýšlet zajímavé činnosti. Chtějí tak ukázat těm mladším, že se toho hodně naučili a že se ve světě neztratí.

Aby ve škole nechyběla legrace, snaží se žákovská rada vymýšlet různé aktivity, které zlepší atmosféru školy a přitom nenaruší nijak výuku. O letošním, již třetím, ročníku "Netradiční pokrývky hlavy" jste si mohli přečíst i v regionálním tisku. Také barevný týden dokázal svou pestrostí oblečení změnit šed' vyučovacích dnů.

Naučit základy společenských tanců i chování vycházející žáky, nebývá jednoduchá záležitost. Jsme rádi, že se tohoto nelehkého úkolu každým rokem ujme paní učitelka Mgr.Zdenka Uříčářová a na společenském plese žáci předvedou, že to opravdu umí. V rámci sportovního vyžití probíhají jednak školní turnaje ve vybíjené, kopané, stolním tenisu či florbalu nebo i mimo školu, např.utkáni se žákyněmi ZŠ Žeravice, dále pravidelná účast chlapců v soutěži "Buchlovský kopačák" a další. Lyžařský výcvik se letos konal v Kunčicích pod Ondřejníkem, ale i v hodinách tělesné výchovy v místních podmínkách.

Důkazem dobré úrovně studijních výsledků vycházejících žáků je to, že opět byly naše žákyně přijaty na prestižní školu Gymnázium v Uherském Hradišti a Střední uměleckoprůmyslovou školu v Uherském Hradišti, další dvě žákyně na Gymnázium na Velehradě a další různé střední školy.

Věříme, že stejně jako v minulých letech z nich vyrostou lidé, kteří se budou umět v životě plnohodnotně uplatnit a budou na naši školu rádi vzpomínat.

*Mgr. Marie Kordulová*

[Nahoru]

### **Nadace Děti kultura sport**

Nadace vznikla v červenci roku 2000 z potřeby pomoci zdravým i handicapovaným dětem v regionu. Snahou nadace je aktivně pomáhat všem, kteří mají omezené finanční možnosti, aby mohli realizovat projekty pomáhající rozvíjet pozitivní a zdravý vývoj dětí. V únoru 2005 rozšířila nadace svůj statut za hranice regionu a nad hranici plnoletosti, a pomáhat tak nyní může všude tam, kde si jedinec nebo společnost nevystačí. Svou pomoc nabízí bez ohledu na to, zda jde o oblast zdravotní, sociální, náboženskou, kulturní, sportovní či jinou, bez ohledu na to, zda jde o děti mladé lidi nebo staré spoluobčany.

V minulém roce získala Základní škola v Osvětimanech z Grantu na podporu zájmové činnosti dětí finanční podporu částku 20.000,-Kč.V letošním roce obdržela z Grantu na podporu školství a zájmové činnosti částku 15.000,-Kč Díky této nadaci a jejím finančním příspěvkům může základní škola obohatit svou činnost.

[Nahoru]

### **Mateřská škola**

Ve školním roce 2004 -2005 navštěvovalo mateřskou školu 30 dětí.Do první třídy odchází tentokrát 15 žáčků. Během roku se uskutečnila řada oblíbených akcí pro děti. Patří k nim mikulášská a vánoční besídka, výuka plavání, spaní ve škole a školní výlet. Velmi oblíbenou činností je pravidelné hraní rodičů s dětmi i těmi, které ještě školku nenavštěvují. Žáci mateřské školy se podílí rovněž na přípravě programů kulturních akcí (mikulášské besídce,Vánočním rozjímání a Dni matek). Milým zpestřením je i jejich vystoupení při vítání občánků.

[Nahoru]

### **Sbor dobrovolných hasičů**

V našem hasičském sboru v současné době pracuje 15 mladých členů pod pečlivým vedením starosty Jaroslava Kachtíka. Na konci loňského roku proběhlo nové jmenování velitele útvaru, místostarosty a jednatele. Jako velitel byl navržen a následně schválen Dušan Frýza, novým místostarostou Lubomír Geryšer a jednatelem Markéta Čimerová.

Letošní půlrok uběhl v naší obci celkem podle našich představ. K požáru jsme museli vyjždět jen jednou, na začátku dubna, kdy hořelo ve vinohradech v Borové. Jako obvykle bylo příčinou lidské selhání a ztráta kontroly nad ohněm při vypalování trávy. Jen rychlý zásah osvětimanských hasičů společně s profesionálními záchranáři zabránil dalšímu šíření a větším škodám na majetku a přírodě.

Mladí členové hasičského sboru se také aktivně podílejí na účasti při různých kulturních či sportovních akcích. V březnu jsme byli pozváni hasičským sborem z Boršic na kurz zdravotní péče. Jako jediní jsme se zúčastnili v plném počtu a odnesli si odtud mnoho zajímavých znalostí a rad, které uplatníme nejen při požáru, ale i v běžném životě. V dubnu jsme se zúčastnili hasičského turnaje v sálové kopané, který pořádal také SDH Boršice. Na turnaji bylo 9 mužstev a my si odvezli pohár za krásné druhé místo.

Jednou z nejzajímavějších akcí, které se naši hasiči v posledních letech začali plně věnovat, jsou soutěže v požárním sportu. Vytvořili si soutěžní tým, jehož členové jsou: Frýza Dušan, Mičák Michal, Geryšer Lubomír, Čimera Tomáš, Křemeček Pavel, Slovák Jiří, Klimek Pavel a Fiala Jaroslav. Každé soutěži předchází pilný trénink

požárního útoku, nácvik v pořadovém cvičení, běhu na 100 metrů s překážkami atd. Letošní okrsková soutěž se konala na Smradavce a zúčastnili se jí sbory z Hostějova, Újezdce, Osvětiman, Stříbrnic a Boršic. Naši hoši obhájili loňské prvenství, čímž si znovu zajistili postup do soutěže okresní. Okresní kolo soutěže v požárním sportu se konalo v červnu ve Starém Městě. Konkurence byla vysoká, ale i přesto se Osvětimany umístily na 6. místě.

Smutnou událostí bylo tragické úmrtí Petra Sovka z Újezdce, který nás v začátcích podporoval a pomáhal nám v přípravách na soutěže.

Velký dík patří obecnímu úřadu, který nám zajišťuje finanční prostředky na nákup potřebné techniky. V dubnu jsme vyměnili starou hasičskou cisternu, která už nebyla schopná provozu za novější vůz s lepším vybavením. Ten nám umožní rychlejší a hlavně bezpečnější příjezd k požáru. V brzké době snad dojde k vybavení požární jednotky novými vycházkovými uniformami, za což jsme obecnímu úřadu také vděční. Na oplátku se hasiči snaží vždy vyjít obecnímu úřadu vstříc tím, že pomáhají při jarním úklidu obce, provádí sběr železného odpadu, pročišťují kanalizace a reprezentují obec při různých sportovních akcích.

Na závěr bychom chtěli ještě poděkovat všem členům hasičského sboru za jejich ochotu a obětovaný volný čas, který věnují údržbě požární techniky.

*Za výbor SDH Markéta Čimerová*

[Nahoru]

### **Osvětimanští ochotníci**

V ochotnickém spolku proběhla v tomto roce již čtvrtá premiéra od jejího založení. Představení s názvem Skandální odhalení se uskutečnilo v sobotu 5. března a v neděli 6. března. Chtěla bych využít této příležitosti a poděkovat všem, kteří se na představení podíleli. Premiéra, to je vlastně půlroční zkouška neděli co neděli a těsně před ní se zkouší celý týden denně. Zároveň se připravují kostýmy, kulisy a zajišťuje se propagace. A to se členové spolku zapojují do dalšího kulturního a společenského dění v obci. Děkujeme všem našim příznivcům a těšíme se na viděnou při dalším představení, kterým bude repríza Skandálního odhalení v sobotu 13. srpna ve 20.00 hodin v sále víceúčelové budovy.

Rovněž využíváme této příležitosti k blahopřání naší členice paní Haně Budíkové k narození dcerky Amálky a Petře Niesnerové a Martinu Hýskovi k uzavření sňatku.

*Hana Motalová*

[Nahoru]

### **Osvětimanští vinaři - výstava vín**

V sobotu 12. března se uskutečnila v místní kinokavárně a přísálí oblastní výstava vín spojená s ochutnávkou. Výstavu připravili vinaři ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Osvětimany. Hodnocení vín proběhlo 27. února pod vedením zkušeného vinaře Josefa Magdálka. K hodnocení, které bylo prováděno dvacetibodovým systémem v deseti komisích, bylo předloženo 365 vzorků vín, nejen místních, ale i ze širokého okolí. Jako nejlepší vzorky byly vybrány Chardonnay 2003, výběr z bobulí AGROSOVIN a Ryzlink rýnský 2000, pozdní sběr - Mgr. Jaroslav Hučkové, které získaly 19,2 bodů. S dalšími výsledky bodového hodnocení se měli možnost návštěvníci seznámit v katalogu, který vinaři při této příležitosti vydali.

K příjemné pohodě přispěla i Osvětimanská cimbálová muzika.

[Nahoru]

### **Lesní družstvo**

Vážení občané, ve svém příspěvku bych vám chtěl přiblížit zákon č. 289/1995 Sb. s účinností od 1. ledna 1996, tento zákon se nazývá zákonem o lesích Nechci nikoho podceňovat, myslím však, že lidé kteří v daném oboru nepracují, nemají o dané problematice ani potuchy, proto chci některé části tohoto zákona napsat do svého článku.

Obecné užívání lesů:

§ 19 užívání lesů

1) Každý má právo vstupovat do lesa na vlastní nebezpečí, sbírat tam pro vlastní potřebu lesní plody a suchou na zemi ležící klest (rozumí se tím klest do 7 cm, nehroubí). Přitom je povinen les nepoškozovat, nenarušovat lesní prostředí a dbát pokynů vlastníka, popřípadě nájemce lesa a jeho zaměstnanců. 2) Chovatelé včel mohou se souhlasem vlastníka lesa a v zájmu podpory ekologické rovnováhy, opylování rostlin, využití medovice a zlepšení produkce semen lesních dřevin umisťovat svá včelstva na lesních pozemcích za předpokladu dodržování povinností z odstavce 1 věty druhé. 3) Na návrh vlastníka lesa nebo z vlastního podnětu může orgán státní správy lesů

rozhodnout o dočasném omezení nebo vyloučení vstupu do lesa, nejvýše však na dobu tří měsíců. § 20 Zákaz některých činností v lesích:

1) V lesích je zakázáno

a) rušit klid a ticho

b) provádět terénní úpravy, narušovat půdní kryt, budovat chodníky, stavět oplocení a jiné objekty /kromě oplocení lesních kultur nebo lesních školek/.

c) vyzvedávat semenáčky a sazenice stromů a keřů lesních dřevin

d) těžit stromy a keře nebo je poškozovat

e) sbírat semena lesních dřevin, jmelí a ochmel

f) sbírat lesní plody způsobem, který poškozuje les /sběr borůvek hřebenem/

g) jezdit a stát s motorovými vozidly /od koupaliště na Němč je cesta lesní, zákaz vjezdu platí pro každého, který nemá povolení od Lesní správy, to platí všude na lesních cestách, které ani nemusí být označeny dopravní značkou/.

h) vstupovat do míst oplocených nebo označených zákazem vstupu

i) vstupovat do porostů, kde se provádí těžba, manipulace nebo doprava dřeva

j) mimo lesní cesty a vyznačené trasy jezdit na kole, na koni, na lyžích nebo saních

k) kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně a tábořit mimo vyhrazená místa

l) odhazovat hořící nebo doutnající předměty

m) narušovat vodní režim a hrabat stelivo

n) pást dobytek, umožňovat výběh hospodářským zvířatům a průhon dobytka lesními porosty

o) znečišťovat les odpady a odpadky

2) Rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně je zakázáno také do vzdálenosti 50 m od lesa.

3) Zákazy uvedené v odstavcích 1 a 2 se nevztahují na činnosti, které jsou prováděny při hospodaření v lese

4) Vlastník lesa může povolit výjimku ze zákazů uvedených v odstavci 1 písm. a) až k)

5) Organizované nebo hromadné sportovní akce lze v lese konat na základě povolení orgánů státní správy lesů. V oznámení, které musí být předloženo nejméně 30 dnů před dnem konání této akce, je nutné uvést předpokládaný počet účastníků, způsob zajištění a souhlas vlastníka lesa.

6) Zákaz jezdit a stát v lese s motorovými vozidly neplatí pro zaměstnance orgánu státní správy lesů v obvodu jejich působnosti.

§ 22 Bezpečnost osob a majetku

1) Vlastníci nemovitostí nebo investoři staveb a zařízení jsou povinni provést na svůj náklad nezbytně nutná opatření, kterými jsou nebo budou jejich pozemky, stavby a zařízení zabezpečeny před škodami způsobenými zejména sesuvem půdy, padáním kamení, pádem stromů nebo jejich částí, přesahem větví a kořenů, zastíněním a lavinami z pozemků určených k plnění funkcí lesa. Rozsah a způsob zabezpečovacích opatření stanoví orgán státní správy lesů.

K tomuto § 22 uvedu, že již od padesátých let platí zákon, který zakazoval stavět 30 m od okraje lesa, v současné době je to 50 m. Vždy se však najde nějaká výjimka ze zákona, která by toto mohla změnit, záleželo však, kdo byl vlastníkem budoucí nemovitosti. Nám to v současné době dělá značné problémy, všichni by chtěli smýtit les v okolí jejich chaty. V oblasti Kozince, kdyby tak mělo být, bychom museli smýtit celý kopec. Všechny tyto stavby v této oblasti byly legalizovány v devadesátých letech, z čehož vyplývá, že všechno bylo postaveno nelegálně. Toto ovšem platí i jinde, např. Pastvíska, Vlčák, i když tyto pozemky nebyly ve vlastnictví lesů. Málokdo si dovede představit, jak těžké je kácet stromy v těsné blízkosti budov a neudělat žádnou škodu, kácený strom váží i několik tun.

§ 34 Lesní doprava

3) Nelze-li účelu dosáhnout jinak, je vlastník lesa nebo osoba provádějící činnost v zájmu vlastníka lesa oprávněn v odůvodněných případech na nezbytnou dobu, v nezbytném rozsahu, ve vhodné době a za náhradu užívat cizí pozemky k lesní dopravě.

4) Dobu, rozsah a trvání užívání cizích pozemků k lesní dopravě a výši náhrady je vlastník lesa, nebo osoba provádějící činnost v zájmu vlastníka lesa, povinen předem dohodnout s vlastníkem, popřípadě nájemcem dotčených pozemků. Nedojde-li k dohodě, rozhodne o podmínkách lesní dopravy po cizích pozemcích a o výši náhrady orgán státní správy lesů.

Lesní družstvo Osvětimany v letošním roce plánuje opravu lesní cesty od Malého smrčí na Vysekanou, od Staré hájenky na Malou horku a obecní cestu kolem koupaliště. Závěrem bych se ještě zmínil o jedné velmi důležité věci. V poslední době se stalo velkou módou chození se psy, a to kde koho napadne. Jestliže vstupuje se svým miláčkem do lesa, lesních či polních honiteb je povinen mít svého miláčka na vodítku. Do honiteb patří jen pes lovecký v doprovodu lesníka, myslivce.

Děkuji všem za pochopení a jsem přesvědčen, že si nikdo nebude plést demokracii s anarchií.

Miroslav Struha, ředitel LD



## Český zahrádkářský svaz

Základní organizace má v současné době 43 členů. Na výroční schůzi byly přijaty další dvě členky. I nadále platí organizace za své členy členskou známku (60,- Kč na člena). Organizace již neposkytuje zahrádkářské služby, poněvadž tyto jsou nabízeny prostřednictvím zahrádkářských služeb a navíc je potřebné zboží prodáváno ve speciálních obchodech, a proto není zájem z řad členů. Navíc toho zboží dodávají ve velkém balení a naši zahrádkáři nemají vhodné skladovací prostory. Osvětlanější zahrádkáři jsou členy Zahrádkářských služeb Hradčovice, které se přestěhovaly do Starého Města do prostor stávající prodejny zahrádkářských potřeb. Činnost zahrádkářů je především zaměřena na provoz pálenice, která je hlavním zdrojem příjmů. V loňském roce bylo pálení zahájeno 20. září a ukončeno 11. ledna 2005. Za jeden absolutní litr bylo účtováno 188,- Kč. Většinou se pálíly švestky, meruňky, méně jablek a hrušek.

*Z výroční zprávy ČZS*

[Nahoru]

### A co naši senioři?

Každou třetí neděli,  
abyste všichni věděli,  
ať je počasí jaké chce,  
zveme vždy všechny důchodce  
na besedu do našeho klubu.  
Jistě vím, pravdu mít budu,  
že se mnozí už těšíte,  
co nového se dozvíte  
z dědiny, nebo ze světa.  
Zábavy pestrá paleta.  
Povídky, recepty, historie,  
příroda, prostá poezie.  
Paprsek slůvek pro duši  
každého jistě potěší.  
Mnohé o bylinkách se dozvíte,  
pár vtipů bránici protřepe.  
A kolik pěkných písniček,  
v tu ránu je z tebe slavíček!  
Samota u nás nezebe.  
Přijď, čekáme na tebe!

V měsíci březnu svolal Kulturní klub výroční schůzi všech svých složek. Za nás důchodce jsem byla pozvána já, protože jsme požádali o členství v Kulturním klubu. Naše přijetí bylo jednohlasně schváleno. Bude to mít spoustu výhod. Oficiální přijetí bylo za všechny důchodce potvrzeno mým pasováním několika ranami "klubovou vařečkou" (na modřiny a zhmožděninny použij podběl lékařský jako obklad a namaž jalovcovou mastí). Pasování bylo šetrné, masti nebylo zapotřebí. Tak jsme se slavně stali členy klubu. Ze své činnosti budeme skládat účty tím, že si pořídíme kroniku a album, kam budeme zaznamenávat, co se u nás děje.

Červenec je jeden z nejkrásnějších měsíců v roce. Představe si teplý, vlahý červencový večer. Pomalu se stmívá a nebe se rozsvěcuje tisícem hvězd. Sedíš v rozkvetlé zahradě, vdechuješ jemnou vůni květin a zaposloucháváš se do ticha. A najednou se v tobě rozhostí blažený pocit pokoje. Z dětství znám o tom básničku, tou jsme začínali červencové setkání. Tady je:

Když večer bývá ticho v ulici  
a jenom vůně stoupá ze zahrad,  
a než jdu spát, tu slýchám častokrát  
z kolika oken hodiny bijící.  
A každé jinak devět oznámí,  
některé sladce, v jiných zahrká,  
i kukačka se kdesi rozkuká  
a z věže zaduní zvon nad námi.  
A nakonec pak bimbam do ticha -  
to zvoní zvonky v naší zahradce,  
pak zlehka vpadnou lesní přesladce...  
já poslouchám a ani nedýchám.

*Věra Mičková*

## Rybářský kroužek

V sobotu 18.6.2005 v sobotu se konaly dětské rybářské závody pro členy MO Koryčany. Zúčastnilo se 27 dětí, nejmladší v doprovodu rodičů. Závody řídil Oldřich Menšík, s dozorem vypomohl p. Pavel Křemeček, který také zajistil dřevo na táborák. Závody proběhly dobře, co do počtu chycených ryb byli úspěšní zejména starší žáci. Chyceno bylo 94 cejnů a plotic, 3 líni a 1 štika (55 cm). Ceny obdrželi nejúspěšnější rybáři naší organizace. Byli to : 1. místo Pavel Menšík, 2. místo Daniel Janča, 3. místo Ondřej Klučka. Noví rybáři dostali ceny symbolické, složené z různých rybářských potřeb a rybářských nástrah. Celá akce byla ukončena táborákem na horním hřišti u školy.

*Vedoucí rybářského kroužku Menšík Oldřich*

## 60 let skautingu v Polešovicích

Všichni kluci sní o dobrodružství. S koncem války na jaře 1945 skončila i všechna chlapecká "válečná dobrodružství" a ve vzduchu byl cítit příslib něčeho nového. Skautská organizace byla v Polešovicích založena počátkem července 1945. Ke každému skautskému středisku patří samozřejmě pořádné tábořiště, zázemí, kam se dá vyjet o víkend a kde se dá uspořádat tábor.

Polešovičtí skauti takové místo našli na osvětimanských pasekách poblíž "Kočárkového" v domě pana Dudy z Újezdce. Polorozpadlou chalupu slavnostně nazvali Ranč a pustili se do oprav. Pamětníci dodnes vzpomínají, jak si téměř každou sobotu večer sbalili do rance deku, přidali kus chleba se sádlem a pěšky v noci šlapali z Polešovic na Ranč. A to nejen kluci, ale i děvčata!

S nástupem komunismu všechno skončilo. Ale semínko lásky k osvětimanským pasekám už bylo zaseto a tiše klíčilo. Pak už jen stačilo, aby v roce 1968 nastalo oteplení a skauti byli zase povoláni do služby. A tábořiště? Kde jinde hledat než v okolí Osvětiman. Nové tábořiště bylo nalezeno v údolí u Hruškovského potoka pod Vlčákem. Krásná louka ze tří stran obklopená lesem byla nazvána "Slunečný ranč". Polešovičtí skauti tu prožili krásné dva roky. S nástupem normalizace zase všechno skončilo. Organizace byla rozpuštěna a majetek byl předán a následně rozkraden SSM. Skautští činovníci se však dále scházeli na pasekách a u táborových ohňů snili svůj skautský sen.

Rok 1989 přišel jako blesk z jasného nebe. Začínalo se s velkým nadšením a od úplné nuly. Bývalý skautský majetek? Všechno je promlčeno, máte smůlu, nedostanete nic. Skauti našťástí nemají ve zvyku lamentovat a složit ruce do klína. Tak dlouho bloumali v okolí Osvětiman, až našli krásnou louku se starou rozpadlou hájenkou. První tábor se zde uskutečnil v roce 1991. A od té doby každý rok. Podařilo se získat louku i hájenku do dlouhodobého nájmu a od roku 1996 se začalo s rekonstrukcí hájenky. Jak se zdařila můžete posoudit vy všichni, kteří kolem chodíte. To všechno se mohlo uskutečnit díky pochopení Lesního družstva Osvětimany, zvláště pana Miroslava Struhy.

Dnes už mají polešovičtí skauti v Osvětimanech plno dobrých přátel a příznivců. Dokladem toho je i fakt, že letos budou u hájenky tábořit první dva osvětimanští skauti, kteří jsou členy I. oddílu skautů v Polešovicích.

*MUDr. Eva Mišová*

## První poválečné dny v Osvětimanech

Hned po osvobození se začal život v obci rychle normalizovat a občané se pustili s radostí a elánem do práce. Dne 3. května 1945 je utvořen v Osvětimanech revoluční národní výbor a jeho prvním předsedou se stal učitel Jaroslav Hroch, místopředsedou místní kaplan Karel Boháč. Ten byl pak v červnu zvolen předsedou revolučního národního výboru /J. Hroch byl povolán na vojnu, kde zůstal jako voják z povolání/.

Členové byli:

R. Bednařík, F. Pfeffer, K. Boháč, J. Cahlík, Š. Černoch, J. Minařík, M. Novák, V. Špalek, A. Hanák, Š. Blažek, K. Bětík, A. Rusňák, K. Urban, F. Gerža, M. Motáň, K. Berka, F. Kučera. Jako kancelář i úřední a schůzovní místnost revolučního národního výboru sloužily prostory na hasičské zbrojnici. První, co tento nově zvolený národní výbor řešil, bylo potrestání zrádců a kolaborantů, kteří se bohužel našli za okupace i v naší vesnici. Jednomu, který se přidal k Němcům, byl zabaven majetek a byl odsunut do Německa, dva byli odsouzeni na 5 a 3 roky vězení, další dva byli pro nedostatek důkazů osvobozeni.

V srpnu 1945 se vrátil do rodné vesnice Ladislav Bilík, který celou válku bojoval jako letec RAF /v anglickém královském letectvu/.

Navýzvu naší vlády organizuje revoluční národní výbor /dostal název Místní národní výbor/ osídlování pohraničí, do kterého se stěhuje i mnoho rodin z Osvětiman /hlavně na Znojensko/.

Od 1. září začalo opět pravidelné školní vyučování jak v obecné, tak i měšťanské škole. Po stránce kulturního a sportovního vyžití byly první dny po osvobození ve znamení sportu a zábav. Téměř každou neděli se v některém ze tří stávajících hostinců tancovalo. V hostinci u Bubníků provozovala p. M. Náplavová kino, které pravidelně promítalo již od konce války /založeno r.1944/. Na podzim je zahájena mistrovská soutěž v kopané a činnost místního fotbalového klubu.

SKOsvětímány hraje své zápasy na okrese Kyjov /kam tehdy Osvětímány patřily/ ve III. třídě a je začleněno v rámci Hanácké fotbalové župy do skupiny Slovácko.

U příležitosti oslav 28. října sehráli členové místního Sokola divadelní hru "Karel Havlíček".

V roce 1945 se v Osvětímanech narodilo celkem 16 dětí, bylo uzavřeno 8 sňatků a zemřelo 5 místních občanů.

*L. Berka, kronikář obce*

[Nahoru]

## 60. výročí osvobození Osvětíman

V jarních měsících letošního roku uplynulo již 60. let od konce II. světové války a osvobození naší vesnice i celé naší vlasti od fašistické okupace. O osvobozovacích bojích na jaře 1945 a prvních poválečných událostech v Osvětímanech vypráví tento článek.

Na počátku roku 1945 bylo všem občanům naší vesnice zcela jasné, odkud přijde svoboda. Fronta se nezadržitelně přibližovala. Do naší obce přijíždí německá pracovní organizace, která řídí stavění protitankových zábran, zátarasů a zákopů. Místní občané jsou pod hrozbou zastřelení nuceni tyto zátarasy budovat. V této době je v noci slyšet střelba a v chřibských lesích se ukrývají partyzáni ze skupiny OLGA.

Dne 4. února je celá naše obec obklíčena gestapem a četnictvem a na Dolních pasekách v domě Petra Vaďury byl zatčen jeden z vedoucích domácího odboje generál Koutňák a s ním i místní občané Jan a Antonín Němcovi.

Nad vesnicí stále častěji přelétávají spojenecká letadla a jedno z nich v noci 25. března shodilo za vesnicí u Zálešákového mlýna větší počet zbraní a munice, určené pro partyzány. Jen část ukryl občan Štěpán Dubný z Hruškovic, jinak vše zabavilo gestapo z Kyjova.

Počátkem dubna se fronta přiblížila až k Vracovu a do Osvětíman přijíždí německé vojsko, které je ubytováno v obou školách, na faře, ve mlýně a téměř ve všech domech. Denně odjížděli bojovat na frontu ke Bzenci a Vracovu. K místnímu obyvatelstvu se chovali Němci celkem slušně, dobře si vědomí své situace. Obyvatelé si budují vhodné úkryty ve sklepích domů nebo v okolních lesích, kde si schovávají cennosti a potraviny.

Fronta se stále více přibližovala k obci a v sobotu 28. dubna se od časného rána ozývala velmi silně střelba a rachot zbraní. Ještě dopoledne se konala v kostele sv. Havla svatba z Vřesovic a jedna ze svatebčanek byla před kostelem poraněna zbloudilou kulkou. Němci měli své obranné postavení umístěno na Hruškovském kopci, kde bylo několik kulometných hnízd a dvě děla. Další němečtí vojáci byli zakopáni na Dílech. Odpoledne již létaly kulky ulicemi obce stále častěji, občanům je zakázáno vycházet, jsou ukrytí ve sklepích, kde panuje stísněná nálada. Asi dvě hodiny po půlnoci v neděli 29. dubna začala německá armáda pomalu ustupovat směrem na Vřesovice a dále lesem na Koryčany. Střelba slábla, kolem třetí hodiny nastal úplný klid. Po čtvrté hodině ranní, dne 29. dubna 1945, se přes Hruškovský kopec, směrem k naší obci převalila první vlna osvobozující armády. Byly to jednotky I. rumunské armády /včleněné do soustavy sovětské 53. brigády generála I. M. Managerova/. Rumuni postupovali současně i od Medlovic a Ježova a za mohutného pokřiku a střelby do vzduchu osvobozují Osvětímány. Jsou nadšeně a bouřlivě vítáni místními obyvateli, kteří promoklé a zablácené vojáky obdarovávají kuřivem, jídlom, vínem a slivovicí. Největší problém byla domluva. Na velké oslavy nebyl čas, rumunské jednotky postupovaly dál na Koryčany a pronásledovaly ustupující Němce. Na místním hřbitově je pohřben mladý rumunský voják Cristi Nikolaie, který padl u Újezdce, dále jsou pohřbeni tři padlí Němci.

Při osvobozování Osvětíman nebyl nikdo z obyvatel raněn, nevznikly žádné materiální škody. Z koncentračního tábora se nevrátili Rudolf Cvek, Antonín Krmeneč, židovská rodina MUDr. Fleischmanna. Peklo koncentračního tábora v Osvětímanech nepřežilo více jak 60 místních obyvatel romské národnosti /jejich cikánský tábor, který stával za vesnicí, zlikvidovali Němci v roce 1942.

*L. Berka, kronikář obce*

[Nahoru]

## Zajímavé lokality v našem okolí - Ježovský lom

V naší obci se nachází řada významných památek nejen historických, ale i přírodních. Málokdo z nás ví, že na našem katastru byl v roce 1998 vyhlášen přírodní památkou Ježovský lom. Lokalita je významná přítomností teplomilných stepních druhů hmyzu včetně druhů preferujících písčité podklad. Některé druhy jsou z území ČR známy pouze z několika zachovalejších stepních lokalit v nejteplejších částech jižní Moravy. Objevy dalších stepních druhů hmyzu v následujících letech jsou velmi pravděpodobné. Lokalita se nachází v zemědělsky intenzivně obdělávané krajině a je tedy pro uvedené druhy hmyzu v širším okolí jedním z mála útočišť.

Květena - na těžební stěně a nad horní hranou lomu se objevují některé teplomilné druhy, např. kostřava žlábkatá,

pelyněk ladní, pýr prostřední, hlaváč žlutavý a sesel sivý. Na severovýchodním okraji lomu jsou křoviny, v nichž lze najít brslen evropský, svídu krvavou aj. Na dně lomu převažuje ruderální vegetace a v ní např. pelyněk černobýl, vratič obecný a bez chebdí.

Zvířena - teplomilnou faunu zastupuje modrásek vikvicový, saranče modrokřídlá, kudlanka nábožná, vzácně zahnídlil i výr velký.

Z hlediska geologického představuje lomová stěna velmi dobře odkrytý příklad proximální flyšové sedimentace luhačovického souvrství s dobře patrnými sedimentologickými znaky erozními podmořskými koryty.

[Nahoru]

## Mladí šachisté bilancovali

Na závěr sezóny sportovní kluby a kroužky hodnotí uplynulé období. Náš mládežnický šach ukončil třetí kompletní sezónu. Naše činnost byla ze sportovního hlediska dosti rozsáhlá. Účasti na Grand Prix okresu, kraje, přeboru Moravy a republiky posunuly naše děti dost daleko. Svědčí o tom i třetí místo v okrese a páté v kraji v soutěži družstev.

Výsledky a úspěšnost sezóny v jednotlivcích posuď, milý čtenáři, sám. Jakub Náplava skončil v žebříčku kraje devátý, když mu ještě k lepšímu umístění chyběly body za jeden neodehraný turnaj. V okresní Grand Prix turnaji byl ve finále A jedenáctý. Martin Blecha v GP hraje patnáctý, a to mu chyběly dva turnaje. Za zmínku stojí i vítězství Martina Pešky v B-finále GP okresu, ale ani jeho 3,5 bodu v devíti kolech v přeboru Moravy není k zahození. Lukáš Vaculík začal v GP okresu druhým a desátým místem, potom bohužel z důvodu nemoci hodně chyběl, což ho přibrzdilo. Tito starší žáci od září nastoupí za B-tým Osvětiman a věřím, že budou pro toto mužstvo posilou.

Petra Churá v kategorii čtrnáctiletých žaček potěšila 2. místem jak v celkové GP kraje, tak v přeboru kraje, kde skončila rovněž druhá.

V kategorii do 10ti let žaček a žáků nás reprezentovali:

Lukáš Náplava 3. místem na přeboru okresu a 11. místem v GP kraje. Lukáš je vzhledem ke svému nízkému věku a teprve dvouletému tréninku velkým příslibem. Totéž lze říci i o Zbyňku Lavičkoví, s jeho 7. a 13. místem v GP okresu, ale ani jeho 5 bodů v GP kraje není marných.

Žačky do deseti let mají ve svém středu přebornici Moravy! Mnohdy jsou výkony žaček neprávem zlehčovány, ale uvědomme si, že na celkové vítězství v GP kraje musela Lenka Blechová porazit přeborníka Moravy Dominika Pfefera z Boršic. Takže nic jednoduchého to nebylo. Kateřina Budíková si rovněž nevedla špatně, celkově získala velmi pěkné 4. místo v GP kraje. Tyto žačky musely hrát společně s žáky. Na závěr sezóny jsme přijali nováčky Rolanda a Leonu. Černochovy, Martina Bujáčka, Eriku Náplavovou, Bohdanu Klimkovou a Petra Vajčnera, kteří by měli od podzimu začít reprezentovat Osvětimany. Čtyři z nich ještě nemají ani šest let.

A budoucnost?

Mladí jedou na šachový tábor do Vřesovic, ale na příští sezónu máme už osobní pozvání od vedení Zlína na jejich tábor pro nejlepší na Vranově.

Petru Churou a Lenku Blechovou čeká v září přebor republiky v rapid šachu (hra na 2x15 min). Přebor Moravy se bude konat 26. - 30. října v Kroměříži, naši mladí šachisté budou opět reprezentovat Osvětimany v Grand Prix kraje a okresu.

My pořádáme GP okresu v říjnu a v listopadu nám bylo nabídnuto pořádání 1. turnaje družstev kraje.

Dovolte mi tímto poděkovat vedení obce za všestrannou pomoc jak při naší činnosti, tak při vybavení klubovny. Tímto také děkujeme všem rodičům, kteří přiložili ruku k dílu, aby mládež mohla soutěžit a šířit sportovní slávu Osvětiman.

*Karel Pilař*

[Nahoru]

## Nováčci do šesti let odehráli první turnaj

Pro naše nejmenší jsme uspořádali jejich první šachový turnaj. Přišel mezi nás i pan starosta. Donesl pro děti atraktivní ceny a velmi hezké diplomy, které stvrdil svým podpisem. Velmi aktivně, i jako rozhodčí, pomáhaly také maminky.

Výsledky:

1. Petr Vajčner
2. Leona Černochová
3. Erika Náplavová
- 4-5. Bohdana Klimková, Kryštof Budík

Vedoucí šachového kroužku mládeže Karel Pilař si tímto dovoluje požádat místní podnikatele o sponzorský dar. Předem děkujeme.

## Šachový klub Osvětímány

Šachový klub Osvětímány při Kulturním klubu Osvětímány začal přípravu na novou sezonu 2005-2006, které se zúčastní dvěma družstvy v I. a II. soutěži regionálního přeboru.

Minulý ročník se ani jednomu z našich družstev nepovedl, obě skončila na posledních místech tabulky. Budeme se snažit, aby se podobný neúspěch již neopakoval. Náš oddíl zahájil také přípravu 2. ročníku šachového turnaje "O putovní pohár starosty Osvětíman", který se uskuteční 11. 9. 2005. Nad tímto turnajem si vzal stejně jako loni patronát starosta naší obce ing. Josef Bartoněk. Také máme připraven turnaj žáků o velkou cenu regionu Uherské Hradiště, který se uskuteční 1. 10. 2005. Oba turnaje se budou konat v kinokavárně v Osvětímanech.

Za pomoc a podporu při pořádání těchto turnajů i za chod oddílu dospělých a žáků chceme poděkovat vedení obce, Kulturního klubu a panu Ferdinandu Důbravovi a panu Vladimíru Stojanovi. Poděkování patří i všem hráčům a rodičům dětí, které hrají za naše žáky a jejich trenéru panu Karlu Pilařovi. Na závěr přeji všem pěkné počasí o prázdninách a dovolené.

*Za šachový oddíl Radek Ondrušek*

## Florbalová sezóna 2004/2005

S družstvem mladších žáků jsme absolvovali v této sezoně sokolskou župní florbalovou ligu. Výsledek byl víc než dobrý. Po roce usilovné práce se výkony našeho družstva neustále zlepšovaly, což vyústilo ve výborné celkové umístění v podobě stříbrných medailí.

Dále jsme se zúčastnili samostatného turnaje pořádaného DDM v Kyjově. Zde jsme v silné konkurenci získali zlaté medaile. Na těchto výsledcích se podíleli tito současní i bývalí žáci naší základní školy:

Janča Daniel, Tichý Jaroslav, Tichý Václav, Putna Petr, Vaculík Filip, Krsička Radim, Hajný Ondřej, Struha Richard, Struha Miroslav, Hlaváček Michal, Treflík Zdeněk, Blecha Filip.

*Struha Richard*

## Fotbalový oddíl TJ Osvětímány

Sestavy jednotlivých osvětímanických fotbalových týmů a jejich trenérské vedení byly v druhé polovině uplynulé sezóny stabilizované a větší problémy v organizaci a zabezpečení soutěžních zápasů se newyskytovaly. Schůzí výboru jednoty bylo proto jen pár. Členové výboru se spíše scházeli při brigádách na hřišti. Zapříčinily to velké potíže s hrací plochou, a to zejména na začátku jara.

Během zimy se podařilo na straně u lesa odstranit stromy, které jednak svým stínem bránily vysychání nejproblematičtějších míst na hřišti a pak také pravidelně pokrývaly hrací plochu pod sebou vrstvou žaludů, což bylo nebezpečné pro hráče a neprosplávalo to ani trávníku. Za vstřícnost a provedené práce je třeba poděkovat vedení Lesního družstva Osvětímány. Zima trvala velmi dlouho. První kola jarních zápasů se nezadržitelně blížila a na hřišti stále ležela vysoká vrstva zmrzlého sněhu. Aby sníh neroztál na hrací ploše a nepodmáčel ji, a také aby povrch rychleji rozmrzl, bylo nezbytné, aby výbor TJ zajistil odhnutí sněhu z celé plochy hřiště. Při rozlosování soutěží jsme, stejně jako v uplynulých letech, sice uplatnili požadavek, aby naše mužstva nehrála první dva jarní zápasy na domácím hřišti, ale letos byla situace kvůli dlouhé zimě tak špatná, že ani to nepomohlo. První kolo bylo odloženo v celém okrese a zápasy třetího kola, kdy měla naše mužstva hrát doma, se pro nezpůsobilý terén nemohla v Osvětímanech odehrát. Se špatným stavem povrchu hřiště se výbor potýkal celé jaro, a tak po skončení sezóny bylo rozhodnuto přikročit k radikálnějšímu řešení. Do hřiště bylo zapracováno velké množství potěraku, celá plocha byla podseta novou trávou a provzdušněna. Do zahájení nové sezóny bude třeba trávník často zavlažovat a tréninky budou přesunuty na horní hřiště.

Po sportovní stránce byla uplynulá sezóna velmi vydařená. Žákům se po mnoha letech podařilo odlepit ode dna tabulky a být protivníkům důstojným soupeřem. Dorostenci dlouho bojovali o druhé místo v tabulce a jejich konečné čtvrté místo je velmi pěkné a odpovídá jejich možnostem. Nejvýraznějším úspěchem je však postup mužů do okresního přeboru. Jedná se o největší úspěch osvětímanického fotbalu v celé jeho více než sedmdesátileté historii. Postup dokázalo naše první mužstvo vybojovat hned po roce od postupu do okresní soutěže. Všem hráčům a realizačnímu týmu děkujeme za vzornou reprezentaci Osvětíman. O tom, že hráči našeho prvního mužstva tvoří soudržný kolektiv, svědčí mimo jiné i to, že společně postup jaksepatří oslavili. Jedním ze slavnostních setkání bylo posezení na hřišti, kde celému týmu, sponzorům a vedení TJ za úspěšný výsledek poděkoval starosta obce, předseda a jednatel tělovýchovné jednoty, poutavostí svého vystoupení však všechny předčil místní kronikář Lubomír Berka, který přítomným v zajímavé řeči vylíčil celou dlouhou historii osvětímanického fotbalu a zasadil současný úspěch do jejího kontextu.

Nyní již klepe na dveře nová sezóna. U mužů lze sice očekávat v týmu některé dílčí přesuny, ale sestava u nich patrně nedozná větších změn. Již dnes se připravují na nelehký úkol obstát v náročných podmínkách nejvyšší okresní fotbalové soutěže. Aby mohla být příprava co nejkompaktnější, nepřihlásili jsme naše první mužstvo ani do bojů o pohár okresního fotbalového svazu a raději pro ně připravíme přípravné přátelské zápasy.

To u obou mládežnických týmů vznikla situace mnohem složitější. Do vyšších věkových kategorií odchází poměrně silné skupiny hráčů. Podle předběžných dohod měli chybějící dorostenci nahradit čtyři hráči z Medlovic. Medlovičtí fotbalisté však tyto hráče poskytli do Boršic. Proto výbor rozhodl o rozpuštění dorostu a jeho odhlášení ze soutěže. Pro naše odcházející žáky se podařilo nalézt uplatnění v bzeneckém dorostu. Chuť bývalých dorostenců hrát fotbal je taková, že sami nejdříve začali dávat dohromady, organizovat a trénovat základ osvětimanského B-týmu. Mezitím došlo v sousedních Vřesovicích k rozpuštění fotbalu pro nedostatek hráčů, a tak se nabídla i alternativa pomoci vřesovickým zachránit fotbal hostováním volných osvětimanských hráčů. Výbor TJ Osvětimany nakonec rozhodl B-tým nezakládat a poskytnout hráče do Vřesovic. Hlavními důvody, které výbor k takovému rozhodnutí vedly, byla obava z konkurence hráčů v případě existence dvou osvětimanských týmů a obava z přetížení naší ne zrovna ideální hrací plochy. Rolí hrálo i hledisko finanční a snaha pomoci fotbalu v sousední vesnici.

Stejně jako loni se nám pro Vás podařilo připravit nejen závěrečné tabulky, ale i rozpis zápasů v nové sezóně. Jistě bude zajímavé sledovat, jak se bude dařit nově složeným žákům a našim hráčům ve Vřesovicích. Muži svým postupem přivedli do Osvětiman kvalitnější soupeře, a tím ještě lepší fotbal. Všichni budou ale potřebovat Vaši podporu. Srdečně Vás zveme na fotbal.

Výbor tělovýchovné jednoty si cení každé pomocné ruky a děkuje všem hráčům, funkcionářům, sponzorům i příznivcům, kteří přispěli k úspěchům v uplynulé sezóně sportovně, finančně, v organizaci či při brigádách.

*Josef Bartoněk, člen výboru TJ*

[Nahoru]

## Fotbaloví žáci

V minulých ročnících byli naši nejmladší fotbalisté zvyklí uzavírat tabulku své soutěže. Příčinu lze hledat především v tom, že vzhledem k malému počtu hráčů v Osvětimanech bylo nutno do zápasů stavět i mladší ročníky, které se svým starším protihráčům snažily statečně, avšak marně vzdorovat. V uplynulém ročníku se osvětimanským žákům přece jen podařilo některé ze soupeřů porazit, a tak se šestnácti body obsadili jedenácté místo. Na jaře porazili Buchlovce dokonce 9:0 a Ořechov 7:1, cenné remízy vybojovali s tradičně silnými Boršicemi a na hřišti v Tupesích. Nejlepším střelcem mužstva byl Jakub Blecha se 17 brankami. Úspěchy celého mužstva byly dosaženy i díky práci jejich trenéra Milana Frýzy, kterému je třeba za jeho práci poděkovat. Bohužel je na trénink a vedení žáků sám a bylo by třeba najít někoho, kdo by byl ochoten mu v jeho náročné práci pomoci.

Konec sezóny připravil žakovské mužstvo o čtyři hráče základní sestavy, kteří dospěli do dorosteneckého věku. Přejme našim žákům, aby zvládli nelehký úkol odcházející hráče nahradit a zastoupit.

*Josef Bartoněk, člen výboru TJ*

[Nahoru]

## Jaro fotbalového dorostu

Po náročné podzimní části si trenéři a hráči od fotbalu odpočinuli. Opětovně zahájili tréninkovou přípravu až počátkem nového kalendářního roku. Dorostenci se scházeli v tělocvičně osvětimanské školy každou sobotu dopoledne, avšak účast na trénincích bývala velmi slabá, někdy se dokonce stěží dala dohromady dvě tříčlenná mužstva na fotbálek.

V loňském roce se nám v rámci přípravy velice osvědčilo zimní soustředění, a tak jsme si od toho letošního, který se konal ve Vřesovicích na chatě Radost, dost slibovali. Bohužel naše plány letos překazily nemoci. Někteří dorostenci na soustředění z tohoto důvodu vůbec nepřijeli, jiní pro nemoc museli předčasně soustředění opustit. Ani počasí a podmínky nebyly sportu příliš nakloněny, protože letošní začátek března nás zaskočil nízkými teplotami a vysokou vrstvou sněhu na hřištích. Největším kladem pro hráče byla dvojnásobná návštěva vřesovického bazénu a sauny.

Dlouhá zima dorostencům nedovolila před sezónou žádnou venkovní přípravu. Ze čtyř dohodnutých přípravných zápasů nemohl být sehrán ani jeden, a tak už to vypadalo, že se dorostenci venku sejdou až na prvním soutěžním zápase. Protože ale situace nebyla růžová ani jinde v okrese, bylo první jarní kolo kompletně odloženo, a proto jsme skočili po nabídce dorostu Slavie Uherské Hradiště a sehráli s ním přípravný zápas ve Starém Městě na Širůchu na umělé trávě. Naším málo trénovaným dorostencům velmi brzy došly síly, na hřišti se celé utkání hledali, a tudíž konečná porážka 0 : 1 pro nás byla vzhledem k obrazu hry velmi přijatelná.

Před jarní částí sezóny si vyžádal zpět Stanislava Ryšku jeho mateřský oddíl z Medlovic, kde nastupoval za muže. Přišli jsme tak o našeho nejlepšího podzimního střelce, což mělo negativní dopad na celkový výsledek.

Kádr mužstva naopak doplnil Libor Martinek, který se vrátil k dorostu z mužstva osvětimanské fotbalové jedničky. Do začátku jarní části sezóny startovali naši dorostenci ze třetího místa průběžného pořadí s poměrně velkou, devítibodovou ztrátou na prvního, ale též se slušným šestibodovým náskokem před svými pronásledovateli. Absence nejlepšího střelce, nedostatečná zimní příprava a také fakt, že sportovní štěstí, které nám tolik přálo na podzim, se k nám v druhé polovině soutěže zcela obrátilo zády, způsobily, že se nám z dvanácti soutěžních jarních zápasů podařilo zvítězit pouze v pěti.

Přitom jsme zas tak špatně nezačali. Z Vlčnova, nakonec třetího, jsme přivezli tři body za vydržené, ale zasloužené vítězství 2:1. Smolná série začala na zakletém hřišti předposledního Podolí, kde jsme až ve strhujícím závěru zachránili remízu 2:2. Následná prohra s Uherským Hradištěm 0:4 se dala očekávat, další dvě, s Buchlovicemi 1:3 a Zlechovem 0:1, však pro nás byly studenou sprchou. Hlavní příčinou těchto výsledků bylo to, že osvětimanští dorostenci v sobě nemohli najít svou obvyklou největší zbraň, totiž bojovnost. Ta se jim vrátila až v Hradčovicích, kde však štěstí a rozhodčí stáli zcela na straně domácích, a tak jsme přes velmi dobrý výkon a dramatický vývoj utkání odjžděli domů s porážkou 3:2. Chuť do hry však tato porážka našťastí osvětimanským dorostencům nevzala a hned příští týden po pěkném výkonu porazili doma Korytnou 3:1. S Místřicemi se hrálo za úmorného vedra na hřišti v Kněžpoli. Ve strhujícím zápase měli nakonec více štěstí místřičtí, kteří zvítězili 4:3. Začátkem června jsme hostili hráče z Boršic u Blatnice. Utkání začalo na bahnitěm terénu a ještě se v prvních pětadvaceti minutách hry otevřelo nebe a zkázu hřiště dokonala průtrž mračen. Při stále se zlepšujícím ošetřování hracích ploch v okrese se zápas na takovém terénu již hraje zcela výjimečně. Na jednu stranu je to možná škoda, protože rozbahněný těžký terén s kalužemi je právě to, co našim dorostencům vždy nesmírně vyhovovalo. Taký boršičtí odjeli s debaklem 7:1, a to i díky hatricku Lukáše Vaculíka. O týden později se hrálo v sobotu s vedoucí Bystřicí pod Lopeníkem, která našim dorostencům nadělila historicky nejvyšší prohru 1:10, a hned v neděli v Popovicích, kde jsme si spravili chuť vítězstvím 4:2. V posledním zápase sezóny se s dorostem důstojně rozloučili hráči, kteří jádro tohoto týmu tvoří již sedm let. K zasloužené a jednoznačné výhře 6:1 přispěl pěti góly Lukáš Vaculík. Poslední branku tohoto mužstva vsítil tři minuty před koncem zápasu Pavel Berka. Byl to v této sezóně jeho druhý zásah.

Pět branek vstřelil kapitán Ondřej Mrhálek, šest Libor Martinek. Devětkrát rozvlnil soupeřovu síť Libor Putna, jedenáctkrát se trefil Petr Bartoněk a dvanáctkrát Stanislav Ryška, který však za náš dorost odehrál pouze podzimní část sezóny. Druhým nejlepším střelcem byl Jiří Bartoněk s patnácti brankami na kontě a titul nejlepšího dorosteneckého střelce si vystřílel svými dvaceti brankami Lukáš Vaculík.

O rozdílné úspěšnosti dorostenců v první a druhé části sezóny částečně vypovídá celkové skóre. Zatímco na závěr podzimu se skvěl na jejich kontě poměr 50:22, jaro ukončili pasivním skóre 31:33. Vypovídací schopnost tohoto údaje je třeba korigovat uznáním, že mnoho z našich soupeřů, na rozdíl od nás, přes zimu velmi podstatně zkvalitnilo hru. Osobně si velmi cením toho, že naši dorostenci se zaslouženě pyšní titulem nejslušnějšího mužstva celé soutěže. Jedinou červenou kartu za celou sezónu dostal po dvou sporných žlutých zákrocích Michal Škubník.

Nakonec se tedy podzimní třetí příčku na jaře nepodařilo udržet. Ale i čtvrté místo je hezkým výsledkem a hráčům je třeba za reprezentaci Osvětiman poděkovat. Mé poděkování patří i Vladimíru Hrdinovi, který velmi pomohl s vedením zápasů a zodpovědně se staral o dopravu na hřiště soupeřů.

Z dorosteneckého věku s koncem sezóny vyrostli kromě Jiřího Bartoňka všichni kmenoví osvětimanští hráči. Žádný z nich, Lukáš Andrysík, Petr Bartoněk, Pavel Berka, Matúš Hlačina ani Libor Martinek, však nehodlá pověsit kopačky na hřebík. Bud' se ocitnou jako hostující hráči v roli zachránců vřesovického fotbalu nebo posílí naše áčko. Všichni jmenovaní hráči tvoří jádro mužstev, které jsem měl možnost dlouhá léta vést nejdříve žákovským a potom dorosteneckým fotbalem. Měli vzácný dar utvořit s ostatními spoluhráči soudržný a obětavý kolektiv. Věřím, že naše spolupráce byla obohacením pro obě strany a přeji těmto hráčům, aby jim sportovní duch, láska k fotbalu a vzájemná sounáležitost vydržely. Aby vždy byli hrdi na to, jak společně reprezentovali Osvětimany. Jsem rád, že jsem mohl být u toho.

*Josef Bartoněk, vedoucí dorostu*

[Nahoru]

## **Fotbalové "A" mužstvo postupuje do okresního přeboru!!!**

Sezóna 2004 - 2005 zůstane navždy zapsána zlatým písmem do historie osvětimanské kopané. Poprvé za celou existenci místní tělovýchovné jednoty se podařilo postoupit do okresního přeboru. Samotný postup se ale nerodil jednoduše. Po nepříliš vydařeném podzimu ( až 6. místo) jsme začali pracovat na naší fyzické kondici, která nebyla v polovině sezóny příliš dobrá. Tréninková zátěž se skládala především z dlouhých výběhů do přírody a kondičního posilování ve školní tělocvičně. Dosaženou zdatnost jsme si mohli ověřit na třídním soustředění na chatě Radost. Potýkali jsme se nejen s požadavky našeho trenéra Luboše Křemečka st., ale i s obtížnými sněhovými podmínkami. Musíme pochválit vedení, že se jim podařilo každý den po namáhavém tréninku nám domluvit návštěvu ve vřesovském krytém bazénu a sauně. Již na konci podzimu se vedení rozhodlo, po nelichotivé střelecké bilanci našich útočníků, posílit tým o dva kvalitní útočníky, a tak zimní přípravu s námi zahájili Zdeněk

Drobil a Adam Blecha. Jak se později ukázalo, měla tato změna rozhodující vliv na náš postup o třídu výš. I když oba dva jmenovaní hráli v rozdílných klubech (Z. Drobil v Hradčovicích a A. Blecha v Boršicích), spojovalo je hlavně to, že jsou oba místní odchovanci. Před prvním jarním mistrovským zápasem jsme sehráli několik přátelských utkání. Těšit mohou snad jen vyrovnané zápasy s týmy Buchlovic a Polešovic, ty prohrané s Traplicemi, Hradčovicemi a obzvláště potupná prohra s týmem Těmic nás velmi mrzely.

První kolo s Ostrožskou Lhotou bylo odloženo kvůli nezpůsobilému terénu, a tak jsme jarní část sezóny zahájili na hřišti rezervy Ostrožské Nové Vsi. Soupeře jsme nachytali úplně nepřipraveného, a tak jsme si odvezli zasloužené tři body po vysoké výhře 9:1! V zápase zazářila naše nová posila Z. Drobil, autor 4 branek. V následujícím utkání jsme potvrdili předpoklady favorita a na hřišti posledního celku z Žitkové jsme zvítězili 6: 2. Po prvním vyhraném zápase na domácím hřišti s týmem Březové (6:1) a vydřeném vítězství v Částkově (4:2) následovalo utkání s doposud neporaženým týmem z Ostrožské Lhoty. V prvním poločase nás soupeř zaskočil rychlým napadáním, což působilo velké problémy, a proto jsme po 45 minutách prohrávali 2:1. Do druhé poloviny nastoupilo "nové mužstvo" a snad jen obratné zákroky hostujícího gólmana a několik nevyužitých šancí způsobily, že jsme si z Ostrožské Lhoty neodvezli zasloužený bod. Příští zápas se měl hrát s nevyzpytatelnou Suchou Lozí a případná výhra nás mohla posunout blíž vytoužené druhé postupové příčce. Bohužel jsme do něj nastoupili velmi ležerně a teprve sprška nelichotivých slov trenéra o přestávce nás vyburcovala k vítězství 5:1. V následujícím zápase jsme změnili síly se sousedním týmem v tabulce - Huštěnovicemi. Utkání nebylo příliš pohledné, ale i tak získané tři body nás konečně posunuly na postupové místo za letošního suveréna z Ostrožské Lhoty. Mezi dva vydařené zápasy na domácí půdě s týmy Slovácka (5:0) a Kostelan (5:0) se vklínil náš asi nejhorší výkon na hřišti v Kněžpoli. V třicetistupňové výhni se nám bohužel nepodařilo najít recept na zachraňující se tým z Místřic a po zasloužené prohře jsme si neodvezli ani jeden bod. Tím se nám velice zkomplikovaly naše šance. Postupová matematika byla jasná, pokud poslední dva zápasy vyhraje, nemůže nás nikdo v tabulce přeskočit. O obtížnosti tohoto úkolu jsme se přesvědčili hned v následujícím utkání na hřišti v Nivnici. Bohužel nám nevyšel nástup do zápasu a po standardní situaci mužstvo prohrávalo 1:0. Po půlhodině nás sice vrátil do hry úspěšně provedeným pokutovým kopem kanonýr Z. Drobil, ale po dvou fatálních chybách v obraně jsme odcházeli do kabin za nepříznivého stavu 3:1 pro domácí. Myslím si, že žádný z hráčů ještě nezažil o poločase takové mrazivé ticho. Každému z nás proběhla hlavou všechna námaha, kterou jsme ze sebe za celou sezónu vydali a teď to mělo být všechno ztraceno. Při návratu na hřiště jsme si řekli, že nemáme co ztratit, a proto do zbytku zápasu dáme úplně všechno. Obrat nastartoval úspěšným zakončením sólového úniku Radek Galuška a vyrovnávací gól vsítil po dorážce Tomáš Kordula. Euforie teprve propukla po vyhraném hlavičkovém souboji René Křemečka s hostujícím gólmanem. Celý zápas jsme dohrávali v deseti hráčích, jelikož nám ještě za vyrovnaného stavu vyloučil delegovaný rozhodčí brankáře Karla Klučku. Na tento zápas budou všichni, kteří ho viděli nebo se ho dokonce účastnili, ještě hodně dlouho vzpomínat. Rozhodující zápas nás čekal za pět dnů na domácím hřišti proti hráčům z Topolné. Začátek nebyl příliš pohledný, ale po inkasovaném gólu z vlastní kopačky jsme získali jistotu a převahu na hřišti. Utkání skončilo naším vítězstvím 6:1. Mnohaletý sen všech hráčů i příznivců osvětimanské kopané se stal skutečností a oslavy postupu do okresního přeboru mohly propuknout naplno. Jelikož se zápas odehrál už v pátek, nebránilo nic většině hráčů vychutnávat si tyto úžasné okamžiky celý víkend. Celou sezónu jsme zakončili získáním druhého místa za první Ostrožskou Lhotou. Naším nejlepším střelcem se stal Zdeněk Drobil, autor 23 branek.

Hlavní uznání patří trenérské dvojici Luboši Křemečkovi st. a Vratislavu Mynářovi za jejich trpělivost, výdrž a schopnost přivést družstvo k tomuto úspěchu a samozřejmě celému hráčskému kolektivu. Nemalý podíl na tomto výsledku má i vedení TJ Osvětimany, sponzoři, obecní úřad, vynikající fanoušci a všichni, kteří se postarali o vytvoření skvělého fotbalového zázemí.

Děk patří rovněž všem manželkám a přítelkyním hráčů za tolerantní přístup a podporu v rodinném zázemí. Pokud by se ještě podařila realizace nového hřiště, byl by to pěkný dárek nejen pro hráče, ale i celou sportovní veřejnost. Vítězná sestava TJ Osvětimany:

Klučka Karel, Andrýsek Pavel, Luboš Křemeček ml., Lukáš Vykoukal, Tomáš Kordula, René Křemeček, Michal Vykoukal, Marek Latina, Radek Galuška, Zdeněk Drobil, Martin Kolaja

Střídali: Adam Blecha, Patrik Korvas a Petr Obdržálek.

*Tomáš Kordula*

[Nahoru]

## **Staří páni hrají dál a fotbal je baví**

"Staří páni" z Osvětiman pokračují ve své sportovní činnosti i v roce 2005. Od ledna tohoto roku zahájili v pořadí již sedmou sezónu pravidelnými pondělními tréninky v tělocvičně ZŠ. Hráli zde malou kopanou /často velmi "wyhecované" zápasy/ a také stolní tenis. Ve stolním tenise byl opět uspořádán velký turnaj, kterého se zúčastnilo dvanáct hráčů. Vítězem se stal O. Vaculík. Turnaj sponzoroval F. Důbrava.

V lednu a v únoru sehráli "staří páni" dva zápasy v hale gymnázia v Uh. Hradišti, za účasti dvaceti hráčů. Pravidelné pondělní tréninky v tělocvičně ZŠ skončily týden po Velikonocích a začalo se trénovat na hřišti



TJ. /zde je účast "starých pánů" mnohem menší než přes zimu v tělocvičně/

Jarní sezóna byla zahájena až 14. května, a to zápasem se starými pány z Ježova na jejich hřišti. Naše mužstvo zahrálo velmi dobře a zvítězilo 3 : 2. /Dvě branky dal M. Bednařík 1 branku L. Křemeček/. Odveta se hrála v sobotu 28. května na domácím hřišti. Našich "starých pánů" se sešlo málo a s omlazeným mužstvem z Ježova prohráli zcela zbytečně 1 : 3. Naši branku vstřelil Pavel Náplava.

Další zápas byl sehrán 20. června na domácím hřišti s mužstvem FC 1592 /učitelé a profesori z Uh. Hradiště/. Po velmi pěkném a technickém zápase /jak to tvrdý a hrbolatý terén dovoľoval/ se mužstva rozešla smírně 3 : 3. Naše mužstvo vedlo 2 : 0, ale další vyložené šance neproměnilo, v závěru 2. poločasu fyzicky odpadlo a soupeř zápas otočil na 3 : 2. V poslední minutě byl faulován v pokutovém území M. Frýza a nařízenou penaltu J. Penner proměnil a vyrovnal na konečných 3 : 3. Další naše branky dali M. Bednařík a Z. Drobil /posila z mužstva mužů/. Poslední zápas před dovolenou sehráli "staří páni" v Těmicích, a to v sobotu 2. července. Naše mužstvo prohrálo 3 : 4, i když třikrát vedlo (1 : 0, 2 : 1, 3 : 2). Naše branky vstřelili P. Náplava, V. Mařák a J. Klučka. Na podzimní sezónu jsou připraveny zápasy v Buchlovicích, Moravanech a v Otrokovicích.

*L. Berka*